

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Краснова Аркадия Олеговича «Современные критерии резектабельности у больных с объёмными образованиями печени», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия**

Автореферат диссертационной работы Краснова А.О. содержит новые подходы к решению актуальной научной задачи – улучшение результатов хирургического лечения пациентов с объёмными образованиями печени. Актуальность данного исследования обусловлена отсутствием четких критериев операбельности объёмных образований печени, а так же наличием на современном этапе развития медицины такого грозного осложнения после резекции печени, как печеночная недостаточность, которая в свою очередь и является основной причиной неудовлетворительных результатов хирургического лечения. До настоящего времени вопрос о пределе функциональных резервов печени продолжает оставаться дискуссионным. Отсутствует унифицированный подход к обследованию пациентов данной категории.

В автореферате достаточно подробно описаны результаты сравнительной оценки основных параметров оперативных вмешательств (длительность операции, интраоперационная кровопотеря, послеоперационные осложнения и так далее). Отдельно автором произведен анализ каждого фактора, который мог в той или иной степени повлиять на результат лечения. Проведенный статистический анализ полученных результатов исследования позволил выделить наиболее значимые критерии оценки функциональных резервов печени, а так же сформировать современный комплексный диагностический алгоритм, направленный на улучшение отбора пациентов для выполнения обширной резекции печени. Современные методы статистической обработки убедительно доказывают ценность полученной прогностической модели, с помощью которой можно на дооперационном этапе прогнозировать течение послеоперационного периода с высокими показателями чувствительности и специфичности модели.

Цели и задачи сформулированы в соответствии с темой исследования.

Целью настоящего исследования явилось улучшение результатов лечения больных с объемными образованиями печени. При решении вытекающих из цели задач определены оптимальные значения, а так же установлена прогностическая значимость клинико-лабораторных, инструментальных показателей и интраоперационных данных влияющих на течение заболевания.

Достоверность полученных данных, положений, выдвинутых на защиту, и выводов основана и подтверждена достаточным количеством клинических наблюдений (70 пациентов) с использованием адекватных задачам методов исследования и корректной статистической обработкой полученных результатов.

Теоретическая значимость труда состоит в том, что автором показана целесообразность использования комплексного подхода к решению научной задачи, а именно, использование классических рутинных методов обследования в комбинации с современными методами обследования (фиброэластометрия при помощи аппарата фиброскан, исследование скорости плазменной элиминации и уровня остаточной концентрации индоцианина в плазме через 15 минут при помощи аппарата «Limon», компьютерная волюметрия печени).

Практическая ценность работы состоит в том, что установлены критерии для определения возможности хирургических резекционных вмешательств, разработан алгоритм, позволяющий на дооперационном этапе прогнозировать вероятность развития пострезекционной печеночной недостаточности, которая в свою очередь может стать причиной неудовлетворительных результатов лечения.

Положения, выносимые на защиту, адекватны полученным данным.

Выводы соответствуют поставленным задачам и цели исследования. Объем апробации и количество публикаций достаточный для диссертационной работы.

Таким образом, диссертационная работа Краснова А.О., представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченным исследованием, имеющим научную новизну и несомненную практическую значимость. Основные положения диссертации можно рекомендовать для внедрения в практику.

Имеются непринципиальные замечания по наличию стилистических погрешностей.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

**Заключение.** Автореферат на диссертацию Краснова А.О. «Современные критерии резектабельности у больных с объёмными образованиями печени» отвечает пункту 25 Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 года № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Доктор медицинских наук, профессор,  
профессор кафедры факультетской хирургии и урологии  
ФГБОУ ВО КемГМУ Минздрава России



Криковцов А.С.

Криковцов Александр Сергеевич

Россия, 650056, Кемеровская область, г. Кемерово, улица Ворошилова, дом 22А

Телефон: 8-903-944-20-61

e-mail: bodochak@mail.ru

Подпись профессора А.С. Криковцова  
удостоверяю  
проректор по научной и лечебной работе  
ФГБОУ ВО КемГМУ  
Минздрава России, д.м.н. профессор



Т.В. Попонникова